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3

√7
 هرمزگان(              98)خ  

5

√2
 (               1ن  -اهواز 98)خ  

2

√3
 (6اصفهان ن  98)خ 

3

√5
 (                   2ن  -اهواز 98)خ  

1

 کرمان(                       98)خ 53√
2

√3
 اردبیل( 98)خ  

6

 د(                 کهگیلویه و بویر احم 98)خ   23√
1

√12
 لرستان(                          98)خ  

5

 یزد( 98)خ   93√

3

√7
 اصفهان(                         98)خ 

3

√3
 البرز(                      98)خ  

√3

2√5
 شهر تهران(   98)خ 

3

√5
      خراسان رضوی(                    98)خ 

3

2√3
    زنجان(                   98)خ  

√2

2√5
 فارس( 98)خ  

6

5√𝑥
 قزوین(                               98)خ  

2

3√5
5√قم ع(                        98)خ  

√6
 گیلان ع( 98)خ 

1

 کردستان(                               98)خ  23√3
3

√5
 گلستان(                     98)خ  

4

√5
 کرمانشاه(    98)خ  

5

√3
 همدان(                      98)خ  

6

√2
 همدان ع(               98)خ  

5

                        خراسان جنوبی( 98)خ  23√

آذربایجان شرقی(  95را در مقابلش بنویسید.)خحاصل هر عبارت سطر اول در سطر دوم نوشته شده است.جواب 

√1253
− √36 = 13−√و     

+ √81  = √ و       
81

3

3
= 43−√و     

× √23
=      

3                         1-                        8                        2- 

چهار محال بختیاری(                                                                                95را گویا کنید.)خ حاصل عبارت مقابل را به دست آورید)در صورت لزوم مخرج کسر

4√53
+√403

√163
−√23 = 

 عبارت های جبری و مفهوم اتحاد***-***درس اول فصل پنجم

 منفی را یک جمله ای می گویند*یک عبارت به صورت حاصل ضرب عدد در حروف با توانهای صحیح نا 

 * در یک جمله ای به غیر از متغیر)حروف( و توانهای آنها عدد وجود داشته باشد ضریب محسوب می شود

مثلا دریک جمله ای  
−√7𝑥2𝑦

3
عدد    

−√7

3
 ضریب به حساب می آید. 

نتواند از آن خارج شود و یا در مخرج *اگر حروف با توان منفی یا حروف داخل رادیکال یا قدر مطلق باشد و 

 یا در توان  باشند عبارت یک جمله ای نخواهد بود.  کسر
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*اگر قسمت حرفی و توان های متناظر با آن در چند تا یک جمله ای یکسان باشد آن یک جمله ای ها را 

 متشابه می گویند

 ها متشابه باشند * جمع و تفریق یک جمله ای ها زمانی امکان پذیر است که یک جمله ای

 *درجه یک جمله ای نسبت به یک حرف همان توان حرف مورد نظر است

 *درجه یک جمله ای نسبت به چند تا حرف مجموع توان های همان حروف می باشد.

 *مجموع یا تفاضل چند تا یک جمله ای را چند جمله ای )عبارت جبری(می گویند.

 ین توان همان حرف در بین جملات می باشد.*درجه چند جمله ای نسبت به یک حرف بزرگتر

*برای یافتن درجه چند جمله ای نسبت به حروف خاص ابتدا درجه همه جملات را نسبت به آن حروف حساب 

 کرده و از بین آنها بزرگترین را به عنوان جواب انتخاب می کنیم.

جملات چند جمله ای ضرب کرد            * برای ضرب یک جمله ای در چند جمله ای باید یک جمله ای را در تک تک 

𝑎𝑥 × (𝑏𝑦 + 𝑐𝑧) = 𝑎𝑏𝑥𝑦 + 𝑎𝑐𝑥𝑧     

𝑥 3                                        مثال:                                               × (2 𝑥 − 4 𝑦) = 6𝑥2 −

12 𝑥𝑦 

د جمله ای اول را در تک تک جملات *برای ضرب چند جمله ای در چند جمله ای باید تک تک جملات چن

 چند جمله ای دوم ضرب کرده و بعد باید تا حد امکان ساده کرد.

𝑥 3)مثال:   − 4 𝑦)(2 𝑥 + 7 𝑧) = 6𝑥2 + 21 𝑥𝑧 − 8 𝑦𝑥 − 28 𝑦𝑧 

* یک رابطه تساوی بین دو عبارت جبری را اتحاد می گویند هرگاه رابطه تساوی با قرار دادن هر عددی به جای 

𝑥 3مثال:  .)حروف( برقرار باشدمتغیر  + 5 𝑥 = 8 𝑥 

𝑎)*اتحاد مربع دو جمله ای        ± 𝑏)2 = 𝑎2 ± 2 𝑎𝑏 + 𝑏2 

 دو برابر اولی در دومی +دومی به توان دو ±دومی به توان دو برابر است با اولی به توان دو ±اولی 

𝑎2*تجزیه به کمک اتحاد مربع دو جمله ای          ± 2 𝑎𝑏 + 𝑏2 = (𝑎 ± 𝑏)2 
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 مشخص کنیدرایر عبارتهای  ز  (×)ویا  نادرستی  √))ستی * در @*

𝑥عبارت  + 3 𝑥 = 4 𝑥 کرمان( 95یک اتحاد است.)خ 

4𝑥3𝑦5درجه دو جمله ای  + 𝑥6𝑦  نسبت بهx وy   آذربایجان شرق( 95است)خ 8برابر 

𝑥)عبارت  + 3)2 = 𝑥2 +  آذربایجان شرق( 95خاتحاد مربع دو جمله ای است) 9

 چهار محال بختیاری( 95است)خ 2برابر  zو xنسبت به دو متغیر  5x2𝑦3𝑧−درجه یک جمله ای 

عبارت 
2

𝑥
 یک جمله ای است. 5𝑥خراسان رضوی(     * عبارت  95یک جمله ای است.)خ 

𝑥 )عبارت  + 3)2 = 𝑥2 +  جنوبی( خراسان  96یک اتحادمربع دو جمله ای است.)خ 9

7𝑥3𝑦درجه عبارت  + 3 𝑥𝑦 + 2𝑥2  نسبت به متغیر هایx  وy  قزوین ع(97است.)خ 5برابر 

3x2𝑦2درجه چند جمله ای  + 𝑥5  نسبت به متغیرx  همدان( 97است.)خ 4برابر 

 لرستان( 97می باشد)خ 7درجه آن نسبت به همه متغیر ها  3x2𝑦4𝑧در تک جمله ای 

 است. 3برابر با  yنسبت به متغیر  2x2𝑦3−ک جمله ای درجه ی

𝑦√عبارت 
 با هم متشابه هستند. 𝑦3x2−و  3x2𝑦3اصفهان(  * دو جمله ای  98تک جمله ای است. )خ 3

𝑎اگر  > 𝑏  3−باشد 𝑎 > −3 𝑏   (. است𝑎. 𝑏 ≠  یزد( 98()خ 0

یک جمله ای  3𝑥2−کرمانشاه(* عبارت  97ه است.)خمتشاب 4(5𝑥2)با  5𝑥8یک جمله ای  

 اصفهان(98است.)خ

𝑥)برابری  + 3)2 = 𝑥2 + 6 𝑥 +  لرستان( 98یک اتحاد است.)خ 9

𝑥)عبارت  + 3)2 = 𝑥2 + یک جمله ای است.   |𝑥 3|اصفهان(  *عبارت 98یک اتحاد است. )خ 9

 البرز(98)خ

𝑥3در عبارت  + x2  نسبت به متغیر درجه چند جمله ایx  آذربایجان شرقی( 98است.)خ 5برابر 

𝑎اگر  + 𝑏 >  خراسان جنوبی(98هر دو منفی هستند. )خ𝑏 و 𝑎آنگاه  0
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زنجان(  * عبارت 98یک جمله ای است. )خ 2𝑥√عبارت  
4 𝑥𝑦2𝑧3

5
 مازندران(98یک جمله ای است.)خ 

*  عبارت     کرمانشاه(98یک چند جمله ای است.)خ 7𝑥3عبارت 
3

𝑚
 سمنان(98یک جمله ای است. )خ 

3x3𝑦2درجه چند جمله ای  − 2 𝑥   نسبت به متغیرx  گیلان(98می باشد. )خ 4برابر 

عبارت  
4 𝑥

|7|
 گیلان ع(98یک عبارت چند جمله ای است.)خ 

 @جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.@

 زنجان( 95عدد ،عدد()خ-و ........تشکیل شده است .)عدد ، حروفیک جمله ای از دو قسمت .......... 

 لرستان ع( 95برابر با ................... است.)خ 𝑎𝑥2 4ضریب عددی جمله 

3𝑎2𝑏√ضریب عددی عبارت 

5
 عدد ............... است. 

هایش حاصل یکسانی داشته باشند حاصل را اگر دو عبارت جبری به گونه ای باشند که به ازای هر مقدار برای متغیر 

 کردستان(97اتحاد()خ –..................... می نامیم .)معادله 

3x2𝑦درجه چند جمله ای  − 4𝑥4 − 5 𝑥𝑦2  نسبت بهx بوشهر( 95مساوی ................. است.)خ 

 شهرستان های تهران(95.......... است.)خبرابر....... 𝑎نسبت به متغیر  𝑎4 𝑥𝑏7 5درجه یک جمله ای 

x3درجه چند جمله ای  + 3𝑥2𝑦3  برحسب متغیرx کرمان(95برابر ................. است.)خ 

 گلستان(95برابر................. است.)خ 𝑧و   xنسبت به متغیرهای  𝑥4 𝑦𝑧2 3−درجه جمله ی 

 گیلان ع(95برابر................. است.)خ 𝑧نسبت به متغیر  𝑥2 𝑦𝑧2 5√درجه یک جمله ای 

 البرز ع(95برابر................. می باشد.)خyو  xنسبت به متغیرهای  3𝑥3𝑦−درجه یک جمله ای 

7m4درجه چند جمله ای  − 4𝑚2 +  شهر تهران(95برابر ................. است.)خ m، درجه نسبت به   1

 خراسان رضوی(95برابر................. می باشد.)خyو  xنسبت به متغیرهای  5𝑥2𝑦4𝑧3جمله ای  درجه یک

 سیستان و بلوچستان(95برابر.......... است.)خ 𝑎 درجه یک جمله ای نسبت به  𝑎2𝑏4𝑐6 7−در یک جمله ای 

3x2𝑦3درجه عبارت  − 4 𝑥𝑦2 +  کرمانشاه(95برابر با ................. است.)خ yو  xنسبت به  5
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3x4𝑦3−درجه چند جمله ای  + 𝑥7 𝑦2 −  آذربایجان شرقی( 96برابر ...... است. )خyو  xمتغیر   نسبت به 6

7x2𝑦3ی عبارت  درجه − 6 𝑥3𝑦متغیر های  نسبت بهx  وy .تهران(  شهرستانهای استان 96خ)   برابر با ...... است 

 خراسان جنوبی( 96برابر................. می باشد. )خyو  xنسبت به متغیرهای  𝑥𝑦2 7−درجه یک جمله ای 

 فارس(  96با................. می باشد. )خ برابرyو  xنسبت به متغیرهای  4𝑥2𝑧𝑦درجه یک جمله ای 

 قزوین ع( 96ر با ................. است. )خبراب yو  xنسبت به متغیر های  5x2𝑦−درجه عبارت 

x3𝑦5درجه عبارت جبری  − 7 𝑥𝑦6 + 3𝑥4𝑦2 متغیر  نسبت بهx مازندران( 96برابر با ......... است. )خ 

3x2𝑦−درجه چند جمله ای  + 𝑥4 متغیر   نسبت بهx همدان(  96با .................. )خ برابر است 

4a2ه ای در چند جمل + 2 𝑎 +  هرمزگان(  96برابر ................. است. )خ 𝑎درجه نسبت به   6

 خوزستان(97با................. است.)خ برابر zو   xنسبت به  5𝑥2𝑦3درجه یک جمله ای 

 ان(کردست 96نسبت به همه ی متغیر هایش برابر ........ است)خ 2𝑦2𝑧5𝑥−درجه ی یک جمله ای 

درجه عبارت 
1

2
x2𝑦2 + 3 𝑥 𝑦2 −  شهر تهران(97با ................. است. )خ برابرyو  xمتغیر   نسبت به 4

𝑥7درجه عبارت  + 5x2𝑦 − 4 𝑥3𝑦3 زنجان(97همه ی متغیر ها ................. است. )خ نسبت به 

x3 4درجه عبارت  + 5𝑥2 − 6 𝑥 ر  متغی نسبت بهx شهرستان های تهران ع( 97برابر............ است. )خ 

𝑎𝑦2جبری  درجه عبارت − 3 𝑏 𝑥2 متغیر   نسبت بهx گیلان( 97برابر............ است. )خ 

3x4𝑦3−درجه چند جمله ای  + 𝑥7 𝑦2 −  آذربایجان شرقی( 97برابر........است )خyو  xمتغیر   نسبت به 6

5x3𝑦3جمله ای  درجه چند − (2𝑥2𝑦)3 − 6 𝑦6𝑥5 متغیر   نسبت بهx سمنان( 97مساوی............ است. )خ 

4x3𝑦5𝑧درجه عبارت جبری  − 2 𝑥10𝑧9 + 3𝑥5𝑦4 متغیرهای  نسبت بهx  وy  .برابر....... است

 مازندران(97)خ

m2 درجه عبارت  − 3𝑚3 + 2 𝑚 متغیر به نسبتm (.98برابربا عدد......... می باشد)هماهنگ گلستان 

6x2𝑦درجه چند جمله ای  − 5 𝑥4 + 3 𝑥 𝑦2 متغیر   نسبت بهx اصفهان( 98مساوی.......... است. )خ 

x𝑦3 2−درجه چند جمله ای  + 7𝑥2𝑦 متغیرهای   نسبت بهx  وy(کرمان 97برابر ................. است. )خ 
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𝑥y3 2در چند جمله ای  + 𝑥2𝑦 −  قم( 98،عدد  ................. است )خ  𝑦درجه نسبت به   7

 اصفهان(98، .................... است.)خ xنسبت به  5𝑥4𝑦6درجه 

 خراسان رضوی(98برابر................. است )خ  xو   yنسبت به  5𝑥3𝑦4درجه یک جمله ای 

3x3𝑦−چند جمله ای درجه  − 2𝑥5 𝑦2  نسبت بهx شهر تهران(98، برابر................. است )خ 

 مرکزی(98برابر با ................. است )خ nو   mمتغیر های  نسبت به 3𝑚2𝑛−درجه ی 

5(2𝑥2)درجه چند جمله ای  + 𝑥7 𝑦4  درجه نسبت بهxبه  ......... و درجه نسبتy  .می باشد ......

 همدان(98)خ

3x2𝑦−درجه چند جمله ای  + 4 𝑥 𝑦5𝑧3 نسبت به y  وx همدان ع(98برابر با................. است. )خ 

3x2درجه چند جمله ای  + 5𝑥4 𝑦2 متغیر   نسبت بهx کردستان(97مساوی................. است. )خ 

 زنجان(98برابر ......... است.)خ 𝑎و  𝑦و  𝑥نسبت به  5𝑎2𝑥3𝑦درجه عبارت 

+5درجه چند جمله ای  7 mn2 + 𝑛 𝑚2   نسبت بهm سمنان(98برابر با ............. می باشد. )خ 

(…+⋯)2 = 4𝑥2𝑦4 +⋯+ 9𝑥4𝑦8چهار محال بختیاری( 95)خ 

(𝑥𝑦 −
1

2
  )2 = ⋯−⋯  +

1

4
𝑥 2) خوزستان( 95)خ  + ⋯)2 = ⋯− 12 𝑥  +  گیلان ع( 95)خ ⋯

   (… + ⋯ )2 = 9 𝑥2 + 16 𝑦2  +  مرگزی( 95)خ ⋯

(… + ⋯  )2 = 16 𝑥2 + 25 𝑦2  +  مرگزی ع( 95)خ ⋯

  ( 5 𝑎 + 7 𝑏)2 = 25 𝑎2 +⋯  + 49 𝑏2 لرستان( 95)خ 

( …+ 5  )2 = 4 𝑥2 +⋯ + + 1) یزد(   95)خ 25 𝑏)2 = ⋯+⋯+ 𝑏2 خراسان جنوبی( 96)خ 

  ( …− 5 )2 = 4⃒2 − 20 𝑎  + + 𝑥)فارس(      96)خ ⋯ 7)2 = 𝑥2  هرمزگان( 96)خ ⋯+⋯+

   (… + 5)2 = 4 𝑥2 +⋯+ 𝑥) قم(        97)خ 25 − ⋯)2 = 𝑥2 −⋯+ 9 𝑦2 مازندران(97)خ 

(2 𝑥 + ⋯)2 = ⋯+⋯  + 𝑎 4) گیلان(           97)خ 25 − 5)2 = ⋯−⋯+  فارس(97)خ 25

  ( 3 𝑥 + 2)2 = +… ) لرستان(                98)خ ⋯+⋯+⋯ 3)2 = 𝑥2 +⋯+  قم( 98)خ 9
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  (3 𝑥 + ⋯ )2 = ⋯+ 12 𝑥 +  خراسان شمالی(98)خ ⋯

   ( 4 𝑎 + 3)2 = ⋯+⋯+ 9  ( فارس98خ )    ( 𝑥 − ⋯)2 = 𝑥2 −⋯+  مازندران(98)خ 16

  (3 𝑥 − 2 𝑦)2 = 9𝑥2 +… همدان ع(98)خ ⋯+⋯− 2 𝑥 + 1 = (𝑥 هماهنگ 98)2(⋯+

 گلستان(

7𝑎2 − 14 𝑎 = ⋯ (𝑎 𝑥(𝑥خوزستان(             98)خ(⋯− + 5) =  خراسان شمالی(98)خ⋯+⋯

 گزینه صحیح را انتخاب کنید.* ④*

 هرمزگان( 95کدام یک از تساوی های زیر اتحاد است؟)خ۞

1)2 𝑥 = 2          2)𝑥 + 𝑥 = 2 𝑥        3 )√𝑥2 = 𝑥         4)𝑥 + 1 = 2 

 هرمزگان( 95درجه چند جمله ای نسبت به تمام حروف برابر است با)خ۞

1)2                     2)3                         3)4                        4)5 

 البرز( 95نسبت به همه ی متغیر هایش برابراست با )خ 𝑥𝑦2𝑧3 5−درجه یک جمله ای ۞

1)5                      2)6                         3)1                     4)3 

𝑥2مقدار عددی عبارت ۞ − 𝑦2 − (𝑦2 − 𝑥2)  به ازای𝑦 = 𝑥و  2√− =  کدام است؟ 3√

 9(4                          2(3                    1(2(صفر                     1

4x2درجه عبارت ۞ + 6− 3 𝑥 + 5𝑥3  نسبت بهx بوشهر( 96کدام است؟)خ 

  3( 4                        2( 3                             1( 2(صفر                        1

( 1سیستان و بلوچستان(  96برابر با کدام گزینه است؟ )خ 𝑎درجه نسبت به متغیر  8𝑎7𝑥4در یک جمله ای ۞

11                      2 )7                        3 )4                             4 )8 

 خراسان رضوی(97کدام یک از عبارت های زیر تک جمله ای است؟)خ۞

1)√2𝑥                      2 )
3

𝑥
                           3 )3𝑥                          4)|𝑥| 
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 قزوین ع(97ای زیر تک جمله ای می باشد؟)خکدام یک از عبارت ه۞

1)  |𝑥|                    2    )√𝑥𝑦                      3)√3𝑦3                          4) 
4

𝑥
 

3x2درجه چند جمله ای  ۞ + 5 𝑥3𝑦  نسبت بهx  وy خراسان رضوی(97برابراست با :)خ 

1)2                     2)3                              3)4                        4)5 

.𝑎متغیرهای  نسبت به 4𝑎2 𝑏3𝑐−درجه یک جمله ای ۞ 𝑏  فارس(97کدام است؟  )خ 

1)4                        2)2                          3)5                            4)3 

𝑥y3 2−درجه چند جمله ای ۞ +  𝑥2𝑦 −  اردبیل( 97چقدر است؟ )خ yو  xمتغیر نسبت بهدو 7

1)4                        2)5                         3 )6                      4 )7 

5𝑎3x4درجه عبارت ۞ + 2𝑎4 𝑥5 − 7 𝑎2𝑥3  متغیر نسبت به دوx  و𝑎 (98چند است؟)هماهنگ گلستان ع 

1 )5             2)9                    3 )7                     4)21 

𝑦x2درجه ی چند جمله ای ۞ + 𝑥𝑦3 هرمزگان( 98متغیرهایش برابر است با :)خ نسبت بهتمام 

1)5                       2)4                           3)3                           4)2 

 گلستان ع( 98از عبارت های زیر تک جمله ای است؟)خکدام یک ۞

3𝑥              2)𝜋𝑥2                     3 )|𝑥|                    4)2𝑥2 + 2 𝑥 

 بوشهر( 98کدام عبارت یک جمله ای است؟)خ۞ 

𝑥−2                  2)
1

𝑥
                    3 )2𝑥                  4)5 

 (1خوزستان ن 98؟ )خنیست کدام یک از گزینه های زیر یک جمله ای ۞ 

1

5
𝑥𝑦                    2)2√𝑥               3 )𝜋𝑥2              4)−

2

7
 

 اردبیل( 98؟)خنمی باشدکدام گزینه یک جمله ای  ۞

4

5
x2                 2)8                  3 )|𝑥 − 5|              4 )√5𝑥𝑦 

 

 



 

 98تا95نمو نه  سوالات درس به درس ریاضی نهم           خرداد  
 

 زهرا شمسی              تبریز 4دبیرستان مبتکران ناحیه                    141

 

 خراسان جنوبی(98کدام یک از گزینه های زیر یک جمله ای است.)خ۞

√2𝑥                   2)
2

𝑥
                     3 )|2 𝑥|              4)2𝑥 

 خراسان شمالی(98اگر  باشد ، کدام گزینه درست است؟)خ۞

𝑥 < 𝑦                2 )𝑥 = 𝑦            3 )𝑥 > 𝑦           4هیچکدام) 

 فارس(98کدام یک از عبارت های زیر تک جمله ای جبری است؟)خ۞

|4𝑥3|                  2 )
5

𝑥
                    3 )√𝑦

3              4)√5𝑥2 

𝑥اگر ۞ + 𝑦 = 𝑥𝑦و  10 = 𝑥2باشد حاصل  28 + 𝑦2 گیلان(98؟)خبرابرکدام گزینه است 

44                    2 )18                  3 )38                   4)72 

 **سوالات تشریحی**

 حاصل عبارات داده شده را با کمک اتحاد بدست آورید.

(2 𝑎 − 5 𝑏 )2 𝑎 2) بوشهر(                 95)خ= + 5)2  شهرستان های تهران( 95)خ =

(101)2 𝑥2) ان(         گلست 95)خ =  − 2  )2 + 𝑥 3) هرمزگان(       95)خ = 1)2  زنجان( 95)خ =

  (5 𝑥 − 3)2 𝑦)البرز ع(         95)خ = + 5)2 𝑦 3) شهر تهران(         95)خ = − 2 𝑥)2  95)خ =

 کرمانشاه(                             

  (𝑥2 −
1

2
)

2
− 𝑎 3)     لرستان سمپاد(    95)خ = 𝑐)2 𝑥) مازندران(          95)خ = + 3 )2 = 

 بوشهر( 96)خ

(5 𝑥 − 3)2 𝑥 3)خوزستان(  96)خ = + 2 𝑦)2 − 𝑥 3)آذربایجان شرقی(     96)خ = 𝑦)2  96)خ =

 اصفهان(

   (2 𝑎 + 3)2 − 𝑥)آذربایجان غربی(       96)خ = 2𝑦2)2  چهار محال بختیاری( 96)خ =

   (5𝑥2  − 3 𝑦)2 − 1)     شهرستانهای استان تهران(   96)خ   = 7 𝑎)2  شهرستانهای استان تهران ع( 96)خ   =

   (𝑏 − 1)2 𝑎 6)       قزوین( 96)خ = − 𝑏)2 𝑎𝑏)گیلان(         96)خ = −
1

2
)2  یزد( 96)خ =

(𝑥 + 2 𝑦)2 𝑎)همدان(       96)خ = − 𝑏)2 𝑎 8 )(     قم 97)خ = − 2)2  خوزستان(97)خ =
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   ( 2 𝑥 + 5)2 − 2 𝑥2 𝑥2 )کردستان(       97)خ = − 𝑦)2  شهرستان های تهران(97)خ =

(7 𝑎 + 3 𝑐)2 𝑥 2 )چهار محال بختیاری(      97)خ = − 1)2  اردبیل( 97)خ =

   (3 𝑥 − 4)2 𝑥)هرمزگان(    97)خ = − 3)2 𝑥 2)  لرستان(     97)خ = − 1)2  کرمانشاه( 97)خ =

  (3 𝑥 +  2 𝑦)2 𝑥 2) آذربایجان شرقی(    97)خ = − 𝑦 )2 𝑎 )سمنان(     97)خ = + 2)2 = 

 قزوین ع(97)خ

  x2 + 10 𝑥 + 25 𝑥 3)خراسان رضوی(   97)خ= − 2 )2 𝑥 5) زنجان(  97)خ = + 3 𝑦)2  97)خ =

 گلستان(

   (3 𝑥 − 5)2 𝑦 3)   اصفهان(97)خ = + 4)2 − 𝑥 5)اصفهان(    98)خ = 2)2  خوزستان( 98)خ =

( 𝑚 + 4  )2 𝑥) شهرستان های تهران ع(     97خ) = − 2)2  هماهنگ گلستان ع(98) =

  (2 𝑥 − 4)2 − 𝑥 5)هرمزگان(       98)خ =
1

4
)2 − 𝑥) (     1خوزستان ن 98)خ = 3 𝑦)2 = 

 البرز(98)خ

 (1001)2 − 𝑥 2) (  2خوزستان ن 98)خ = 3 𝑦)2 𝑥 3 ) کرمان(   98)خ = + 1)2  اصفهان(  98)خ =

  (2 𝑥 −
1

4
 )2 − 𝑥 2)  آذربایجان شرقی( 98)خ = 𝑦)2  شهرستان های تهران( 98)خ  =

  (3 𝑦 − 5)2 𝑎 3) شهرستان های تهران ع( 98)خ = + 𝑏)2  خراسان رضوی(98)خ =

(𝑥2  − 4)2 − 𝑎 2)    زنجان(98)خ = 5)2 − 𝑥)شهر تهران(   98)خ   = 5)2  کردستان(98)خ =

  (2 𝑥 + 3)2 𝑥 )همدان(       98)خ = − 5)2 𝑥 ) کرمانشاه(     98)خ = + 1)2  قزوین(98)خ =

   ( 2 𝑎 +
1

2
)2 − 𝑥)سمنان(     98)خ = 3)2 − 𝑥 2)گیلان ع(       98)خ = 5)2  (اردبیل 98)خ =

 )با کمک اتحاد ( تجزیه کنید. 

𝑎3 + 13𝑎2 + 36 𝑎 𝑥2𝑦2 سمنان(              95)خ = − 4 𝑥𝑦 + 4  سمنان( 95)خ=

  𝑎𝑏𝑐 − 8 𝑎𝑏 𝑥2شهرستان های تهران(                             95)خ = + 18 𝑥𝑦 + 81𝑦2 = 

 

  4𝑥2 + 4 𝑥𝑦 + 𝑦2 =                           4𝑥2𝑦2 + 20 𝑥𝑦 + 25 =      
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  4𝑥2 + 2 𝑥 +
1

4
=                                       9𝑥2 +

4

3
𝑥 +

4

81
=   

    𝑥4 + 4𝑥2 + 4 =                                        𝑎2 +
5

2
𝑎 +

25

16
=     

    𝑥2 −
2

3
𝑥 +

1

9
=                                 2𝑥3 − 8𝑥2 + 8 𝑥 =  

9𝑥6 − 12𝑥7 + 4𝑥8 =                       𝑥2 + 6 𝑥 + 9  کرمان( 96)خ=

   2𝑥3 + 8𝑥2 + 8 𝑥سیستان و بلوچستان(                        96)خ𝑎2 − 8 𝑎 +  مازندران( 96)خ16

  7 𝑎𝑥2 − 14 𝑎𝑥 𝑎2       کرمانشاه(                97)خ = + 2 𝑎 + 1  کرمان( 97)خ =

   𝑎2 + 2 𝑎𝑏 + 𝑏2 25𝑥2بوشهر(          98)خ= + 60 𝑥𝑦 + 36𝑦2  کرمان( 98)خ =

  4 𝑥 − 5+ 𝑥2 𝑎2 اردبیل(                              98)خ= − 4 𝑎  اصفهان(98)خ=

      8 𝑎𝑏 − 6 𝑎 36𝑥2فارس(              98)خ= − 12 𝑥𝑦 + 𝑦2  گلستان(98)خ=

  .مرتب کنید x)حاصل(عبارات زیر) را به دست آورید و آن (را بر حسب توان های نزولی 

  (𝑥2 + 1)[(𝑎𝑥 + 𝑏)2 − 𝑎(𝑎𝑥2 − 𝑏𝑥)]  مرگزی( 95)خ  =

2x2𝑦4 − 2 𝑥𝑧 − 5𝑥7مازندران( 95)خ 

−2 𝑏𝑦4𝑥 + 3𝑥3𝑎𝑦5 − 4𝑎2𝑥2𝑦  ن(گیلا 96)خ=

(1+ 𝑥2)𝑥  کرمان( 97)خ=

−) عبارت های جبری زیر را ساده کنید.                      
1

2
𝑥)3(4 𝑥)2 + (3 𝑥)2𝑥3  خوزستان( 95)خ=

    (−3𝑥3) × (2𝑥2)3 𝑥 شهر تهران(               97)خ= − [(𝑥 − 𝑦) − (1− 𝑦)]گلستان( 97)خ 

 تحاد به دست آورید.حاصل عبارت زیر را با کمک ا

2/42 + 2(2/4)(3/6) + 3/62 2(1/6) قم( 95)خ = + 2(1/6)(3/4) + (3/4)2  قم(98)خ=

𝑎 ) با کمک اتحاد ثابت کنید.                                         − 𝑏)2 + 2 𝑎𝑏 = 𝑎2 + 𝑏2 گیلان(98)خ 

   (𝑥 + 𝑦)2 − (𝑥 − 𝑦)2 = 4 𝑥𝑦 کهگیلویه و بویر احمد( 98خ-ربی آذربایجان غ 95)خ 
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 مرگزی ع( 95تعیین کنید.)خ xدرجه چند جمله ای زیر را بر حسب 

5x2𝑦 + 3𝑥3 = 4 𝑥𝑦2 + 3𝑥3 + 1 

 مساحت مثلث قائم الزاویه مقابل را به صورت عبارت جبری نوشته   

 گیلان( 95و تا حد امکان ساده کنید.)خ

 

 

𝐴اگر  = 2𝑥2 + 3 𝑦  و𝐵 = 3(𝑥 + 1)2 − 𝐴 2باشد حاصل عبارت  7 −

𝐵 .را بدست آورید 

𝑥اگر  −
1

𝑥
= 𝑥2باشد حاصل عبارت  8 +

1

𝑥2 .را بدست آورید 

 البرز تیزهوشان( 96را طوری تعیین کنید تا تساوی زیر یک اتحاد باشد.)خ nو mمقدار 

(𝑚 + 𝑛)𝑥2 + 3 𝑚𝑥 + 7 = 4𝑥2 − 6 𝑥 + 7 

𝑥𝑦2 5در چند جمله ای  + 4 𝑥3𝑦3   درجه نسبت بهx   وy یزد( 97چیست؟ )خ 

3x2𝑦3درجه چند جمله ای  + 𝑥 𝑦2 −  قم(98چقدر است؟)خyو  xدرجه نسبت به   6

را به صورت زیر نوشتند پاسخ کدام یک از آنها صحیح  2(2𝑎3−)(3𝑎2)علی و رضا عبارت 

 36𝑎10پاسخ رضا:                          12𝑎8: پاسخ علی             مازندران(97است؟)خ

𝑥اگر  + 𝑦 = 𝑥𝑦و  10 = 𝑥2باشد از اتحاد مربع دو جمله ای کمک بگیرید و حاصل  5 + 𝑦2  را بدست

 همدان( 97آورید.)خ

 هماهنگ گلستان(98یک جمله ای است؟ چرا؟) 5x2𝑦−3آیا عبارت 

𝑥 2)نرگس می گوید: چون عبارت  + 3)2 = 4𝑥2 + 𝑥به ازای  9 = برقرار است پس یک اتحاد است با  0

 گلستان(98ذکر دلیل درستی یا نادرستی استدلال او را بیان کنید.)خ

𝑎)آیا عبارت  + 𝑏)2 = 𝑎2 + 𝑏2 (98یک اتحاد است؟ چرا؟)هماهنگ گلستان ع 

 چند اتحاد دیگر،تجزیه و کاربرد ها*** –***درس دوم فصل پنجم 
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𝑎)مربع سه جمله ای  * + 𝑏 + 𝑐)2 = 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 + 2 𝑎𝑏 + 2 𝑎𝑐 + 2 𝑏𝑐 

*(𝑎 − 𝑏 − 𝑐)2 = (𝑎 + (−𝑏) + (−𝑐))2 = 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 − 2 𝑎𝑏 − 2 𝑎𝑐 + 2 𝑏𝑐 

𝑎)* اتحاد مزدوج:         + 𝑏)(𝑎 − 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2     یا(−𝑎 + 𝑏)(𝑎 + 𝑏) = 𝑏2 − 𝑎2 

     جملات یکسان                           جملات یکسان       جملات قرینه                                               

 جملات قرینه

* در اتحاد مزدوج باید دقت کرد جملات یکسان با توان دو قبل از تفریق و جملات قرینه با توان دو بعد از 

 مربع جملات یکسان کم می شود.(تفریق می آیند.)مربع جملات قرینه از 

𝑥 3)مثال:  + 𝑦)(3 𝑥 − 𝑦) = (3 𝑥)2 − 𝑦2 = 9𝑥2 − 𝑦2 

𝑥 3)مثال:  + 𝑦)(−𝑦 + 3 𝑥) = (3 𝑥)2 − 𝑦2 = 9𝑥2 − 𝑦2 

*برای تجزیه زمانی می توان از اتحاد مزدوج کمک گرفت که مربع های دوعبارت از هم کم)تفریق( شده باشد و 

𝑎2از رابطه برای این کار  − 𝑏2 = (𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏)  استفاده می کنیم 

𝑥2 9مثال:  − 16 𝑦2 = (3 𝑥)2 − (4 𝑦)2 = (3 𝑥 + 4 𝑦)(3 𝑥 − 4 𝑦) 

𝑥2مثال:  − 3 𝑦2 = (𝑥)2 − (√3𝑦)
2
= (𝑥 + √3𝑦)(𝑥 − √3𝑦) 

𝑥4مثال:  − 1 = (𝑥2)2 − 12 = (𝑥2 + 1)(𝑥2 − 1) = (𝑥2 + 1)(𝑥 + 1)(𝑥 − 1) 

𝑥2 36مثال:  − (2 𝑎 − 3)2 = (6 𝑥)2 − (2 𝑎 − 3)2 = (6 𝑥 + (2 𝑎 − 3))(6 𝑥 −

(2 𝑎 − 3) = 

(6 𝑥 + 2 𝑎 − 3)(6 𝑥 − 2 𝑎 + 3) 

𝑥)* اتحاد جمله مشترك   + 𝑎)(𝑥 + 𝑏) = 𝑥2 + (𝑎 + 𝑏)𝑥 + 𝑎𝑏 

جمله        غیر مشترك جملات             مجموع جملات غیر مشترك      حاصل ضرب جملات غیر مشترك

 مشترك

𝑥 3)مثال:  + 4)(3 𝑥 + 7) = (3 𝑥)2 + (4+ 7)(3 𝑥) + (4 × 7) = 9𝑥2 + 33 𝑥 + 28 

+4) مثال: 𝑦)(𝑦 − 3) = 𝑦2 + (−3+ 4)(𝑦) + (−3 × 4) = 𝑦2 + 1 𝑦 − 12 
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𝑥2برای تجزیه به کمک اتحاد جمله مشترك از رابطه * + (𝑎 + 𝑏)𝑥 + 𝑎𝑏 = (𝑥 + 𝑎)(𝑥 + 𝑏)  کمک

 می گیریم 

𝑥2: مثال + 10 𝑥 + 24 = 𝑥2 + (4+ 6)𝑥 + (4 × 6) = (𝑥 + 4)(𝑥 + 6) 

x2مثال:  − 2 𝑥 − 8 = 𝑥2 + (−4+ 2)𝑥 + (−4 × 2) = (𝑥 + 2)(𝑥 − 4) 

 حاصل ضرب           مجموع                                                                             

𝑥2 مثال: − 5 𝑥 + 4 = 𝑥2 + ((−4) + (−1))𝑥 + ((−4) × (−1)) = (𝑥 − 4)(𝑥 − 1) 

 حاصل ضرب           مجموع                                                                                                        

𝑥4مثال: − 5𝑥2 + 4 = (𝑥2)2 + ((−4) + (−1))𝑥2 + ((−4) × (−1)) = (𝑥2 − 4)(𝑥2 −

1) 

= (𝑥 + 2)(𝑥 − 2)(𝑥 + 1)(𝑥 − 1)                

 مشخص کنیدرایر عبارتهای  ز  (×)ویا  نادرستی  √))ستی * در @*

98با استفاده از اتحاد مزدوج می توان حاصل عبارت  ×  قزوین(98)خرا بدست آورد.  102

 @جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.@

(−5 𝑦 + 𝑡 )(𝑡 + ⋯) = ⋯− 25 𝑦2 خوزستان( 95)خ 

 (… + √3)( −√3) =
4

9
 𝑥2 𝑥2سمنان(     95)خ ⋯− −⋯ = (𝑥 +

1

3
)(𝑥 −

1

3
 یزد( 95)خ    (

   (𝑥 + √5)(𝑥 − √5) = 𝑥2  سیستان و بلوچستان( 95)خ⋯−

x2 + 3 𝑥 − 18 = (𝑥 +⋯)(𝑥  سیستان و بلوچستان( 95)خ      (⋯−

−3)حاصل عبارت  √6)(3+  کردستان( 96)خ.را بنویسید. ......................... (6√

𝑥2 − 𝑥 − 6 = (𝑥 +⋯)(𝑥  زنجان(97خ- کهگیلویه و بویر احمد 96خ- خراسان جنوبی 96)خ  (⋯−

   −4𝑎2 + 9 = (3−⋯)(…+ 2 𝑎)خراسان جنوبی( 96)خ 

  (7 𝑥 − 2)(7 𝑥 + 2) =  سیستان و بلوچستان( 96)خ ⋯−⋯
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  𝑥2 + 9 𝑥 + 18 = (𝑥 +⋯)(𝑥  سیستان و بلوچستان( 96)خ   (⋯+

  (…+ √7)(…− √7) =
1

4
𝑥2  شهر تهران( 96)خ ⋯−

   (𝑥 + 5)(𝑥 − 3) = ⋯+ 2 𝑥 −  فارس( 96)خ⋯

   (𝑥 − 3)(𝑥 +⋯) = ⋯+⋯−  مازندران( 96)خ21

 (3 𝑎 − 5)(3 𝑎 + 5) =  هرمزگان( 96)خ ⋯−⋯

  𝑥2 − 3 𝑥 − 10 = (𝑥 −⋯)(𝑥  قم( 97)خ (⋯+

   (3 𝑎 − 7)(3 𝑎 + 7) =  فارس(97)خ⋯−⋯

𝑥2 + 10 𝑥 − 24 = (𝑥 −⋯)(𝑥  نشاه(کرما 97)خ (⋯+

  (2 𝑥 + ⋯)(2 𝑥 − 4) = ⋯− 2 𝑥 −  سمنان( 97)خ ⋯

   (3 𝑥 − 2)(3 𝑥 + ⋯) = ⋯−  هماهنگ گلستان(98)4

𝑎2 − 8 𝑎 + 15 = (𝑎     )(𝑎      ) کردستان(97)خ 

102 × 98 = (              )(            )  بوشهر( 98)خ =

 (𝑡 − ⋯)(𝑡 + ⋯) = 𝑡2 −  (2خوزستان ن 98)خ 9

𝑦2 + 7 𝑦 + 12 = (𝑦         )(𝑦        ) لرستان( 98)خ 

(𝑎𝑏 − 𝑐)(𝑎𝑏 + 𝑐) = ⋯− 𝑐2آذربایجان شرقی( 98)خ 

   (3 𝑎 + 2 𝑏)(3 𝑎 − 2 𝑏) =  فارس(98)خ⋯−⋯

𝑥2 − 3 𝑥 − 10 = (𝑥       )(𝑥          ) قزوین(98)خ 

  (
1

4
𝑥2 −⋯) = ( …+ 5)( … −  قزوین(98)خ (5

   (𝑥 +⋯)(𝑥 − 3) = 𝑥2 +⋯−  قم(98)خ15

 𝑥2 −⋯ = (𝑥 + (3 𝑎 + 𝑧))(𝑥 − (3 𝑎 + 𝑧))قم(98)خ 
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102 × 98 = (              )(            )  بوشهر( 98)خ =

 (𝑡 − ⋯)(𝑡 + ⋯) = 𝑡2 −  (2خوزستان ن 98)خ 9

 𝑦2 + 7 𝑦 + 12 = (𝑦         )(𝑦        ) لرستان( 98)خ 

   (𝑎𝑏 − 𝑐)(𝑎𝑏 + 𝑐) = ⋯− 𝑐2آذربایجان شرقی( 98)خ 

   (3 𝑎 + 2 𝑏)(3 𝑎 − 2 𝑏) =  فارس(98)خ⋯−⋯

𝑥2 − 3 𝑥 − 10 = (𝑥       )(𝑥          ) قزوین(98)خ 

  (
1

4
𝑥2 −⋯) = ( …+ 5)( … −  قزوین(98)خ (5

   (𝑥 +⋯)(𝑥 − 3) = 𝑥2 +⋯−  قم(98)خ15

 𝑥2 −⋯ = (𝑥 + (3 𝑎 + 𝑧))(𝑥 − (3 𝑎 + 𝑧))قم(98)خ 

02 × 98 = (        +     )(       −       ) = ⋯−⋯ =  همدان(98)خ⋯

102 × 98 = (        +     )(       −       ) = ⋯−⋯ =  همدان(98)خ⋯

   (𝑥 +⋯)(𝑥 +⋯) = 𝑥2 + 5 𝑥 +  همدان ع(98)خ6

   𝑥3 − 4 𝑥 = 𝑥(                ) = 𝑥(     +     )(     −     ) همدان ع(98)خ 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید.* ④*

−6√)حاصل عبارت ۞ 4)(√6+  مازندران(97کدام است؟)خ (4

1) 10-               2 )2-                 3 )2                   +4)10+ 

 گیلان( 97کدام یک از عبارت های جبری زیر به کمک اتحاد مزدوج تجزیه می شود؟)خ ۞

1) 𝑎𝑥2 − 7 𝑥         2  )4𝑥2 + 9𝑦2      3)4𝑥2 − 9𝑦2       4)𝑥3 − 2𝑥2 

 **سوالات تشریحی**

𝑥)یک جمله مشترك اگر در اتحاد  + 𝑎)(𝑥 + 𝑏) = 𝑥2 + (𝑎 + 𝑏)𝑥 + 𝑎𝑏  به جای𝑎   عبارت−𝑏 

 هماهنگ گلستان ع(98مزدوج (      )   -) مربع    قرار دهیم به چه اتحادی تبدیل می شود؟
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 *طرف دیگر تساوی ها را با استفاده از اتحادها به دست آورید.

   ( 2 𝑎 −  𝑏 + 3 𝑐 )2 =           (2 𝑎 − 3)( 2 a + 3 )  بوشهر( 95)خ =

(x − 3)(x + 3 ) 𝑥)    شهرستان های تهران(                          95)خ = − 2 𝑦)2  کرمان( 95)خ =

(𝑎2 − 3)(𝑎2  + 3 ) 𝑎 3) گلستان(                    95)خ = − 𝑏)(3 𝑎 + 𝑏)گیلان( 95)خ 

298 × 302 𝑥 2) قم(                95)خ = + 4)(2 𝑥 − 6)  لرستان( 95)خ=

   (𝑎 − √7)(𝑎 + √7) 𝑎 3) آذربایجان شرقی(    95)خ= − 2 𝑏)(3 𝑎 + 2 𝑏)  شهر تهران( 95)خ=

  997 × 1003 𝑎 5) خراسان رضوی(            95)خ = − 2)(2+ 5 𝑎)  کرمانشاه( 95)خ =

   (2 𝑎 − 3)(2 𝑎 + 7) 𝑎 4−)کهگیلویه و بویر احمد(   95)خ= − 2 𝑧)(2 𝑧 − 4 𝑎)  95)خ =

 پاد(لرستان سم

   (𝑚 + 2)(𝑚 − 2)(𝑚2 + 4) 𝑥)   اردبیل(    96)خ= − 4)(𝑥 + 3)  بوشهر( 96)خ=

(2 𝑥 − 3)(3+ 2 𝑥) 𝑥 2)      شهرستانهای استان تهران ع( 96)خ   = + 3)(2 𝑥 − 4) شهر  96)خ=

 تهران(

   (𝑥 − 3 𝑦)(𝑥 + 3 𝑦) 𝑎 3)قزوین(      96)خ = − 2 𝑏)(3 𝑎 + 2 𝑏)  کرمان( 96)خ=

  (𝑥 − √2)(𝑥 + √2) 𝑥) کهگیلویه و بویر احمد(                96)خ = + 3)(𝑥 − 3)  همدان( 96)خ=

   (
1

4
+ 𝑥) (

1

4
− 𝑥) 𝑎2)  آذربایجان غربی(       97)خ = − 4)(𝑎2 + 4)  قزوین ع(97)خ =

  (5 𝑥 + 1)(5 𝑥 − 1) 𝑥)       شهر تهران(97)خ= + 𝑦)(𝑥 − 𝑦)  خراسان رضوی(97)خ=

    (2 𝑥 + 5)(2 𝑥 − 3) 𝑥)  راسان رضوی(                   خ97)خ= − 4)(𝑥 + 4)  قم( 97)خ=

     (50+ 2)(50− 2) 𝑥)  اصفهان(             97)خ= − 2)(𝑥 + 5)  همدان( 97)خ =

  (𝑏 − 7)(𝑏 + 7) 𝑥)                   شهرستان های تهران ع( 97)خ= − 4)(𝑥 + 6)  یزد( 97)خ =

  (𝑥 − 4)(𝑥 + 4) 98    اردبیل(                     97)خ = × 102  هرمزگان( 97)خ=

(𝑦 − 2)(𝑦 + 2) 101  لرستان(                         97)خ= × 99  کرمان( 97)خ =
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   (𝑎 + 7)(𝑎 − 7) 31  کرمانشاه(                 97)خ= × 35  هماهنگ گلستان(98)=

  (𝑥 + 3)(𝑥 − 5) 103گلستان ع(                       98)خ = × 97  گلستان ع( 98)خ=

  (√7− √2)(√7+ √2) 𝑎 2)اصفهان(      98)خ = − 3)(2 𝑎 + 3)  سیستان و بلوچستان( 98)خ =

   (𝑥 − 7)(𝑥 + 7) 𝑥 5) هرمزگان(       98)خ= − 2 𝑦)(5 𝑥 + 2 𝑦)  کرمان( 98)خ=

  (𝑥 − 9)(𝑥 + 7) 𝑚)  کرمان(             98)خ = − 8)(𝑚 + 8)  لرستان( 98)خ=

 (2 𝑥 − 3)(2 𝑥 + 8) 𝑎)  یزد(                   98)خ = + 7)(𝑎 − 5)  قم( 98)خ =

  105 × 95 𝑥)  قم(                   98)خ = + 3)(𝑥 + 2)  البرز(98)خ =

  598 × 602 𝑥 3)خراسان جنوبی(     98)خ= − 4)(3 𝑥 + 4)  خراسان رضوی(98)خ=

   (𝑎 + √3)(𝑎 − √3) 𝑥 2)زنجان(            98)خ= − 3)(2 𝑥 + 3)  قزوین(  98)خ =

  (𝑥𝑦 − 𝑧)(𝑥𝑦 + 𝑧) 𝑥)تان(                  گلس98)خ = + 1)(𝑥 − 3)  مرکزی(98)خ=

(𝑥 + 4)(𝑥 − 6) 𝑥)کرمانشاه(               98)خ = + 8)(𝑥 − 8)  کرمانشاه(98)خ =

 )با کمک اتحاد ها( تجزیه کنید 

𝑥2 − 9 𝑥 + 18 𝑏𝑦2 9 بوشهر(                        95)خ = − 4 𝑏  بوشهر( 95)خ=

      𝑥2 + 5 𝑥 + 6 𝑥2تان های تهران(                   شهرس 95)خ  = − 3 𝑥 − 10  کرمان( 95)خ  =

𝑥2 − 8 𝑥 + 15 𝑥2  گلستان(               95)خ  = − 8 𝑥 + 12  گیلان ع( 95)خ   =

   𝑥4 − 𝑦4 𝑥3مرگزی(                              95)خ= − 𝑥  مرگزی ع( 95)خ=

  𝑥2 + 8 𝑥 + 𝑏3 2                           هرمزگان(     95)خ   15 − 2 𝑏  یزد( 95)خ=

𝑎3 + 7 𝑎2 + 12 𝑎 𝑥2البرز ع(                     95)خ= − 7 𝑥 + 12  زنجان(95)خ  =

     𝑥2 − 6 𝑥 + 8 4𝑥2قم(                    95)خ  = − (7− 3 𝑦)2  قم( 95)خ =

  𝑥2 + 7 𝑥 + 12 𝑥3لرستان(      95)خ   = − 7𝑥2 + 12 𝑥  آذربایجان شرقی( 95)خ =
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  𝑥2 + 2 𝑥 − 35 𝑥2(            1خوزستان ن 98خ- شهر تهران 95)خ  = − 11 𝑥 + 24  95)خ   =

 خراسان رضوی(

   𝑥3 − 7𝑥2 + 6 𝑥 𝑎𝑥2 8  چهارمحال بختیاری( 95)خ= + 24 𝑎𝑥𝑦 + 18 𝑎𝑦2 سیستان و  95)خ =

 بلوچستان(

   8 𝑎𝑥2 + 2 𝑎 𝑦2                   کرمانشاه( 95)خ= − 2 𝑦 − 8  کرمانشاه( 95)خ=

  𝑥2 − 12 𝑥 + 32 𝑎𝑥2کهگیلویه و بویر احمد(     95)خ   = − 5 𝑎𝑥 − 50 𝑎  لرستان سمپاد( 95)خ =

   𝑚2 − 3 𝑚 − 10 𝑥8 مازندران(                                                 95)خ= − 𝑦8 = 

   𝑦2 − 7 𝑦 + 12 7𝑥3𝑦کردستان(                          96)خ= + 35𝑥2𝑦 + 42 𝑥𝑦 = 

 

  𝑡5 − 25𝑡3 𝑥)کردستان(                              96)خ = − 7)2 − (𝑥 + 5)2 = 

 

  𝑥2 − 5 𝑥 + 4 𝑥2       خوزستان( 96)خ   = − 7 𝑥 + 12  آذربایجان شرقی(96)خ   =

   𝑥2 − 1 𝑛2                       آذربایجان شرقی(96)خ   = − 7 𝑛 + 6  اردبیل( 96)خ=

  𝑥2 − 6 𝑥 + 8 9𝑥2اصفهان(                           96)خ   = − 25  اصفهان( 96)خ =

   𝑦3 − 25 𝑦البرز تیزهوشان(        96)خ𝑥2𝑦2 − 8𝑦2  چهار محال بختیاری( 96)خ=

  (𝑎 + 𝑏)2 − 5(𝑎 + 𝑏) + 6 𝑎𝑥2البرز تیزهوشان(                         96)خ = − 4 𝑎  96)خ   =

 بوشهر(

    𝑎4 − 2𝑎3 − 35𝑎2 𝑎2 4 شهرستانهای استان تهران(                           96)خ  = − 25  96)خ =

 فارس(

    𝑥3 − 3𝑥2 − 10 𝑥  شهرستانهای استان تهران ع( 96)خ  =

  𝑥2 + 7 𝑥 + 12 𝑥2                 چهار محال بختیاری( 96)خ   = + 7 𝑥 + 12  فارس( 96)خ  =

   𝑎2 − 5 𝑎 + 6 9𝑥2قزوین(                          96)خ= − 4𝑦2  گیلان( 96)خ=

   4 𝑥2 − 𝑥2همدان(                   96)خ 1 − 3 𝑥 + 2  همدان( 96)خ =
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  𝑎2 − 9 𝑎 + 14 𝑥2یزد(                              96خ)= − 𝑦2  یزد( 96)خ =

   𝑥2 + 2 𝑥 − 15 𝑦4هرمزگان(                          96)خ = − 1  هرمزگان( 96)خ=

  
1

9
𝑥2 − 16 𝑦4 𝑥2       چهار محال بختیاری( 97)خ = + 2 𝑥 − 48  چهار محال بختیاری( 97)خ =

  𝑥2 − 13 𝑥 + 36 𝑥2   آذربایجان غربی(           97)خ = + 2 𝑥 − 35  خوزستان(97)خ =

  𝑥2 − 8 𝑥 + 15 𝑥2  شهرستان های تهران(               97)خ = − 2 𝑥 − 8  قزوین ع(97)خ =

  9𝑎2 − 𝑏2 𝑎2 شهر تهران(                    97)خ= − 5 𝑎 + 4  فارس(97)خ=

   𝑥3 − 25 x 9𝑎3                         زنجان(97)خ = − 3 𝑎  فارس(97)خ=

 𝑥2 − 𝑥 − 12 𝑚2           اصفهان(97)خ = − 5 𝑚 − 24  مازندران(97)خ =

    𝑎2 − 9 𝑦2   همدان(               97)خ= − 2 𝑦 − 8  همدان( 97)خ =

    𝑎2 − 8 𝑎 + 7 𝑦4                               شهرستان های تهران ع( 97)خ = − 1  یزد( 97)خ =

  𝑥2 + 10 𝑥 + 21 𝑦2   گیلان(                 97)خ = − 5 𝑦 − 6  اردبیل( 97)خ=

  𝑥2 − 11 𝑥 + 24 𝑥2               هرمزگان( 97)خ = + 7 𝑥 + 10  لرستان( 97)خ =

  𝑥2 + 8 𝑥 + 15 4𝑎2  کرمان(                        97)خ = − 9  گلستان( 97)خ =

  𝑥2 − 7 𝑥 + 12 𝑥2 آذربایجان شرقی(               97)خ = − 1  آذربایجان شرقی( 97)خ  =

𝑛2 − 2 𝑛 − 8 𝑥3هماهنگ گلستان(                  98) = − 9 𝑥  هماهنگ گلستان(98)=

   572 − 432 𝑥2هماهنگ گلستان ع(        98)= + 3 𝑥 + 2  هماهنگ گلستان ع(98) =

  8𝑎5 − 2𝑎3 𝑎2ماهنگ گلستان ع(                           ه98) = − 9 𝑏2گلستان ع( 98)خ 

  𝑥2 + 10 𝑥 + 24 𝑎𝑥2 4اصفهان(                         98)خ = − 𝑎  اصفهان( 98)خ=

  𝑥2 − 12 𝑥 + 32 𝑥2سیستان و بلوچستان(                       98)خ = + 𝑥 − 6  بوشهر( 98)خ =

𝑥2 − 13 𝑥 + 36 𝑥2خوزستان(               98)خ = + 4 𝑥 − 12  هرمزگان( 98)خ =
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     𝑥2 − 9 𝑥 + 18 𝑥3    (                       2خوزستان ن 98)خ = − 4 𝑥  کرمان( 98)خ=

𝑥2 − 6 𝑥 + 8 𝑎2   اردبیل(                              98)خ = − 81  یزد( 98)خ=

  𝑥2 + 5 𝑥 − 24 𝑥2                             (اصفهان98)خ = − 4𝑦2  البرز(98)خ =

     𝑎2 + 10 𝑎 + 21 𝑦2  آذربایجان شرقی(  98)خ= − 𝑦 − 12  شهرستان های تهران( 98)خ =

  4𝑎2 − 9 𝑥2شهرستان های تهران ع(            98)خ = − 5 𝑥 + 6  خراسان رضوی(98)خ =

  𝑥2 − 25 𝑥2دان (              هم98خ -خراسان شمالی98)خ = + 3 𝑥 − 10  شهر تهران(98)خ =

  𝑎2 − 2 𝑎 − 15 𝑥2فارس(                           98)خ= − 64  کردستان(98)خ =

  𝑡𝑥2 − 7 𝑡𝑥 + 10 𝑡 𝑥2کردستان(                    98)خ= + 5 𝑥 + 4  گلستان(98)خ =

  𝑏2 + 3 𝑏 − 10 𝑥2           مازندران(               98)خ = − 9𝑦2  مرکزی(98)خ =

    𝑎2 − 4 𝑎 − 12 𝑥2کرمانشاه(                      98)خ= − 𝑥 − 20  سمنان(98)خ=

  9𝑥4 − 𝑦2 𝑚4سمنان(                               98)خ = − 1  گیلان(98)خ =

  𝑥4 − 16  گیلان ع(98)خ =

 

 و نا معادله ها***نابرابری ها  -***درس سوم فصل پنجم

 را بین آنها قرار داد  ≥.≤.>.<*اگر دو عبارت همیشه یکسان نباشند می توان یکی از نماد های 

 *اگر به طرفین نا مساوی)نابرابری(مقدار های یکسان اضافه)یا کم( کنیم جهت نامساوی عوض نمی شود

𝑎مثال:  > 𝑏 ⇒ 𝑎 + 𝑐 > 𝑏 + 𝑐       یا𝑎 > 𝑏 ⇒ 𝑎 − 𝑐 > 𝑏 − 𝑐 

 نامساوی را در عددی مثبت ضرب)یا تقسیم( کنیم جهت نامعادله عوض نمی شود.*اگر طرفین 

𝑎مثال:  ≤ 𝑏 . 𝑐 > 0 ⇒ 𝑎𝑐 ≤ 𝑏𝑐        یا𝑎 ≤ 𝑏 . 𝑐 > 0 ⇒
𝑎

𝑐
≤
𝑏

𝑐
 

  طرفین نامساوی را در عددی منفی ضرب)یا تقسیم( کنیم جهت نامعادله عوض می شود. *اگر
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𝑎مثال:  ≤ 𝑏 . 𝑐 < 0 ⇒ 𝑎𝑐 ≥ 𝑏𝑐        یا𝑎 ≤ 𝑏 . 𝑐 < 0 ⇒
𝑎

𝑐
≥
𝑏

𝑐
 

*برای حل نامعادله ابتدا با انتقال جملات کاری می کنیم معلوم ها در یک طرف و مجهول ها در طرف دیگر 

 نامساوی باشد و بعد از ساده کردن طرفین دو طرف را به ضریب مجهول تقسیم می کنیم

−3مثال :  2 𝑥 ≥ 5(3− 2 𝑥) ⇒ 3− 2 𝑥 ≥ 15− 10 𝑥 ⇒ +10 𝑥 − 2 𝑥 ≥ 15− 3 

8 𝑥 ≥ 12 ⇒
8 𝑥
8
≥

12
8
⇒ 𝑥 ≥

3
2

 

*اگر نامعادله به شکل کسری باشد ابتدا باید طرفین را در مضرب مشترك بین مخرج کسر ها ضرب کنیم تا بعد 

 از ساده شدن از حالت کسری بیرون بیاید.

−2−مثال: 
𝑞

4
≤

1+𝑞

3
⇒ 12(−2) − 12 (

𝑞

4
 ) ≤ 12 (

1+𝑞

3
) ⇒ −24 − 3 𝑞 ≤ 4+ 4 𝑞   

⇒ −24− 4 ≤ 4 𝑞 + 3 𝑞 ⇒ −28 ≤ 7 𝑞 ⇒
−28

7
≤

7 𝑞
7
  ⇒  −4 ≤ 𝑞  

 تعین درجه نامعادله همانند تعیین درجه معادله)چند جمله ای(است.*   

 @جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.@

𝑥−عدد ................. یکی از پاسخ های نامعادله  + 5 <  اصفهان(98)خ(-12- 12است.) 7

اگر 
𝑎−𝑏

2
=  خراسان جنوبی(98()خ< − >)  𝑎…𝑏در این صورت  3−

 گزینه صحیح را انتخاب کنید.* ④*

 96)خبا کدام گزینه برابر است. <<سه برابر عددی منهای یک از پنج بزرگتر است >>عبارت کلامی ۞

𝑎 3−(1( زنجان97خ -کردستان − 1 > 5   2)3 𝑎 − 1 < 5    3)3 𝑎 − 5 > 1     4)3 𝑎 − 1 > 5 

( 1اصفهان(  98با کدام گزینه برابر است؟)خ<<است 12کثر حدا 7حاصل جمع عددی با  >>عبارت کلامی ۞

𝑥 + 7 ≤ 12  2)𝑥 + 7 ≥ 12        3)𝑥 + 7 = 12       4)𝑥 + 12 = 7 

𝑎اگر ۞ < 0 . 𝑏 >  گلستان(98)خباشد کدام عبارت همواره مثبت است؟ 0

1) 𝑎𝑏                     2)𝑎𝑏2                       3)𝑎2𝑏                   4 )
𝑎

𝑏
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𝑎اگر ۞ − 3 = 𝑏 +  مازندران(98)خباشد آنگاه کدام گزینه همواره درست است؟ 4

1)𝑎 − 𝑏 = 1            2)𝑎 > 𝑏                3)𝑎 < 𝑏             4)𝑏 − 𝑎 = 7 

𝑎اگر ۞ > 𝑏 > cو  0 <  همدان(98است؟  )خ نادرستباشد کدام رابطه  0

1)𝑎𝑐 < 𝑏𝑐                  2)𝑎𝑐2 > 0                   3 )𝑎𝑐 > 𝑏𝑐         4)𝑐2𝑏 > 0 

𝑥از عبارت  ۞ = 𝑦 +  همدان ع(98کدام گزینه را می توان نتیجه گرفت؟)خ 7

1)𝑥 > 𝑦                      2 )𝑥 < 𝑦                        3)𝑥 = 𝑦              4 )
1

𝑥
>

1

𝑦
 

𝑦اگر ۞ < 𝑥و  0 > |𝑥𝑦|باشد حاصل عبارت  0 − 𝑦 گیلان ع(98دام گزینه است؟)خک 

1)𝑦 + 𝑥𝑦                 2)𝑥𝑦 − 𝑦                3)−𝑥𝑦 + 𝑦            4)−𝑥𝑦 − 𝑦 

 **سوالات تشریحی**

𝑎2دو عدد حقیقی غیر صفر و  𝑏و  𝑎رضا ادعا می کند که - > 𝑏2  باشد آنگاه همواره𝑎 > 𝑏  خواهد بود برای

𝑎  و𝑏 مازندران(98)خبنویسید که نادرستی ادعای رضا را نشان دهد. دو مقدار دلخواه 

 عبارات کلامی زیر را به زبان ریاضی بنویسید.-

 گیلان( 95)خ <<بزرگتر است 10از  yو سه برابر عدد  xمجموع نصف عدد >>

 هماهنگ گلستان(98)<<بزرگتر است 7از  5برابر عددی منهای  4>>

 کهگیلویه و بویر احمد( 98)خ<<واحد است 6برابر  b عددو چهار برابر  aمجموع نصف عدد  >>

 گلستان ع( 98)خ<<واحد است 10حداقل  bو نصف عدد  aمجموع چهار برابر عدد >>

aرا طوری تعیین کنید که نابرابری   bو aعلامت عدد های  - × b > کهگیلویه و بویر  98)خبرقرار باشد 0

 احمد(

 ست آورید.مجموعه جواب نامعادله داد شده را به د-

4(2 𝑥 − 3) ≥ 2 𝑥 + +4 بوشهر(          95)خ6 2 𝑥 ≥ 5(𝑥 −  خوزستان( 95)خ(1

   2 𝑥 + 5 > −3            شهرستان های تهران( 95)خ 7 3 𝑥 > −4(𝑥 +  کرمان( 95)خ(2
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   3(4 𝑥 − 2) < 14 𝑥 − −7   گلستان(              95)خ 2 2 𝑥 ≥ 15− 10 𝑥گیلان( 95)خ 

   2 𝑥 + 7 ≥ 15+ 6 𝑥 2)3                   هرمزگان( 95)خ 𝑥 − 5) < 6 − 𝑥یزد( 95)خ 

  
3 𝑥−2

5
≤
𝑥−2

3
𝑥)2 یزد(           95)خ − 5) ≥ −12 𝑥 +  البرز ع( 95)خ2

3(−2 𝑥 + 6) ≥ −12 𝑥 − 3  لرستان( 95)خ  6 − 3 𝑥 ≥ 3(7+ 2 𝑥)آذربایجان شرقی( 95)خ 

  8 𝑥 + 11 ≥ 2 𝑥 −       شهر تهران( 95)خ 1
2 𝑥−2

3
≤ 𝑥 +  تیاری(چهارمحال بخ 95)خ 1

   3(𝑥 − 4) + 5 < 3− 2 𝑥2)3 خراسان رضوی(             95)خ 𝑥 − 5) < 8 𝑥 کرمانشاه( 95)خ 

  5 𝑥 − 11 < 8 𝑥 +      سیستان و بلوچستان(                95)خ 4
3

2
𝑥 > 4 𝑥 −  مازندران( 95)خ2

  4 𝑥 − 6 ≥ 2 𝑥 − 𝑥 2          کهگیلویه و بویر احمد( 95)خ 8 + 7 ≥ 15+ 6 𝑥کردستان( 96)خ 

  6(𝑥 − 1) ≥ 4 𝑥 + 𝑥 4   آذربایجان شرقی(96)خ 2 + 3 ≤ −2 𝑥 +  آذربایجان غربی(96)خ8

   7 𝑥 + 2 ≥ 4 𝑥 − 𝑥 4 اردبیل(                   96)خ1 + 5 ≥  اصفهان( 96)خ 11−

  4(3 𝑦 − 1) + 2 ≤ 5 𝑦 + 𝑥 2 البرز تیزهوشان(            96)خ12 + 1 ≥ 7 𝑥 −  بوشهر( 96)خ   9

      −1− 2 𝑥 ≥ 5(3− 2 𝑥)2− تانهای استان تهران( شهرس 96)خ 𝑥 + 9 ≤ 𝑥 − چهار محال  96)خ3

 بختیاری(

   5 𝑥 − 4 ≤ 2(1+ 3 𝑥)   4  شهرستانهای استان تهران ع( 96)خ 𝑥 + 5 ≤ 8 𝑥 − خراسان  96)خ3

 جنوبی(

2(𝑥 − 3) + 7 < 13− 4 𝑥 3سیستان و بلوچستان(                    96)خ 𝑥 + 1 ≤  فارس( 96)خ19

  
7 𝑥

6
≤
𝑥+1

3
+
𝑥−1

2
−5)2 شهر تهران(     96)خ  3 𝑥) > 8 𝑥 −  قزوین( 96)خ4

   2(𝑥 − 4) + 7 ≤ 8− 𝑥2کرمان(         96)خ 𝑥 + 4 < 3 𝑥 −  کهگیلویه و بویر احمد( 96)خ5

    3(2 𝑥 − 4) ≤ گیلان(               96)خ6−
𝑥

2
> 3 𝑥 +  مازندران( 96)خ 15

   4− 3 𝑥 ≥ 25+ 4 𝑥3− همدان(        96)خ(𝑥 − 1) ≥ 2 𝑥 −  یزد( 96)خ 2
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   2 𝑥 + 15 < 𝑥 3 هرمزگان(         96)خ7 + 2 ≥ 2(𝑥 −  چهار محال بختیاری( 97)خ(1

    −3 𝑥 + 6 ≥ −2 𝑥 + 𝑥 8 قم(                97)خ11 − 11 ≥ 3− 2 𝑥 خوزستان(97)خ 

  4 𝑥 − 6 < 𝑥 6  کردستان(97)خ 22 − 2 ≥ 4(𝑥 −  شهرستان های تهران(97)خ(4

  −7 𝑥 − 3 ≥ 𝑥)5         قزوین ع(97)خ 4 − 1) ≤ 3 𝑥 +  خراسان رضوی(97)خ 3

  −5+ 4 𝑥 > 𝑥 2)3 فارس(                 97)خ7 − 1) < 4 𝑥 −  زنجان(97)خ5

    3 𝑥 − 4 ≥ 5 𝑥2   اصفهان(                      97)خ 𝑥 ≥ 15 + 5 𝑥مازندران(97)خ 

   2 𝑥 − 6 ≤ −8+ 4 𝑥 9  همدان( 97)خ 𝑥 − 5 ≤ 6 𝑥 +  شهرستان های تهران ع( 97)خ7

3(𝑥 + 1) ≤ 2 𝑥 + 𝑥 3                            گیلان( 97)خ   2 ≤ 7 𝑥 +  اردبیل( 97)خ8

  5(3− 2 𝑥) ≥ 5(1− 𝑥)4                 هرمزگان( 97)خ 𝑥 − 14 ≤ 5− 7 𝑥 لرستان( 97)خ 

    3(𝑥 − 1) ≥ 𝑥 + 𝑥 3   گلستان(                97)خ7 − 1 ≥ 2 𝑥 +  کرمانشاه( 97)خ6

  6(𝑥 − 1) ≥ 4 𝑥 + 𝑥 2)3− آذربایجان شرقی(              97)خ 2 − 3) ≤ 𝑥 −  سمنان( 97)خ 5

   −5 x + 6 > 10− 3 x(98                        )5 هماهنگ گلستان 𝑥 − 3 >  گلستان ع( 98)خ12

  2+ 3 𝑥 ≥ 5(3− 2 𝑥) (98             )3  هماهنگ گلستان ع(𝑥 − 2) < 2 𝑥 +  اصفهان( 98)خ 5

  4 𝑥 − 6 ≥ 2 𝑥 − 𝑥 6   سیستان و بلوچستان(                 98)خ 8 − 10 ≤ 4 𝑥 +  بوشهر( 98)خ2

   3− 5 𝑥 ≥ 2(7− 4 𝑥) 1   خوزستان(         98)خ− 2 𝑥 ≥ 3(4+ 3 𝑥)هرمزگان( 98)خ 

   6 𝑥 + 5 ≥ +4        (1خوزستان ن 98)خ17 2 𝑥 ≥ 5(𝑥 −  (2خوزستان ن 98)خ(1

 5(3 𝑥 − 4) ≤ 2(𝑥 + 𝑥 4               کرمان( 98)خ(3 − 21+ 2 𝑥 ≥  لرستان( 98)خ 3

  3 𝑥 + 5 ≥ 𝑥 3                         اصفهان(      98)خ 4− − 6 ≥  البرز(98)خ15

𝑦

8
−

1

2
>
𝑦−4

16
𝑥)3آذربایجان شرقی(      98)خ    − 5) ≥ 2 𝑥 −  شهرستان های تهران( 98)خ10

   2(3 𝑥 − 1) ≤ 8 𝑥 − 𝑥)2شهرستان های تهران ع(             98)خ8 − 4) ≥ 𝑥 + خراسان 98)خ 3

 شمالی(
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   7+ 2 𝑥 ≥ 5(3+ 2 𝑥)(                          خراسان جنوبی98)خ      𝑎 − 3 ≥
3

2
 فارس(98)خ 

  5(𝑥 − 1) ≤ 3 𝑥 + 𝑥)2  خراسان رضوی(                98)خ 1 − 5) ≥ 14+ 6 𝑥قم(98)خ 

−4 𝑥 + 7 ≥ −3 𝑥 + 𝑥 6                 قزوین(98)خ13 + 7 ≥ 1+ 𝑥کردستان(98)خ 

  3 𝑥 + 9 ≤ 𝑥 3 گلستان(                    98)خ15 ≤ 8+ 7 𝑥 زندران(ما98)خ 

   3(2 𝑥 − 1) < 4 𝑥 + 𝑥)2    مرکزی(          98)خ5 − 3) ≤ 4 𝑥 +  همدان(98)خ4

   3(𝑥 − 1) ≥ 2 𝑥 − 𝑥 2 همدان ع(                   98)خ 1 + 1 ≥  کرمانشاه(98)خ 5−

6(2 𝑥 − 1) ≤ 2 𝑥 + 𝑥 6 کرمانشاه(            98)خ  3 + 5 ≥ 2 𝑥 −  سمنان(98)خ 11

  2(𝑥 − 3) − 1 ≤ 3 𝑥 گیلان(98)خ                  
2 𝑥−4

3
≥ 3 𝑥 +  گیلان ع(98)خ1

x2درجه نامعادله +
𝑥

4
≤ (𝑥 −  مرگزی( 95را تعیین کرده و آن را حل کنید.)خ 2(2

 و مجموعه جواب را روی محور اعداد حقیقی نمایش دهید. مجموعه جواب نامعادله را به دست آورده

5(3− 2 𝑥) ≥ 5(1− 𝑥)سمنان( 95)خ 

2(𝑥 − 2 ) ≥ −2 𝑥 +  گیلان ع( 95خ) 4

3 𝑥

2
+ 5 ≥

𝑥

2
−  مرگزی ع( 95)خ2

   
𝑥

3
−

1

2
<
𝑥−1

6
 قم( 95)خ 

   3(𝑥 − 1) ≥ 2 𝑥 −  آذربایجان غربی( 95)خ1

  3(𝑥 − 1) ≥  آذربایجان غربی( 97)خ0

   11− 2 𝑥 ≥ 4(−𝑥 + 1) −  شهر تهران(97)خ3

2(𝑥 + 5) ≤ 6 𝑥 +  یزد( 98)خ18

3(3 𝑥 + 2) < 5 𝑥 −  قم( 98)خ2

4 𝑥 + 5 ≤ 8 𝑥 −  زنجان(98)خ 3


